

ПРИЗЫ ИМЕНИ ГЕРОЕВ

На заседании президиума объединенного постройкома утверждены мероприятия по улучшению организации и гласности социалистического соревнования на строительстве Саянской ГЭС.

Начиная с 20 июня, подведение итогов соревнований среди бригад, смеси, экипажей экскаваторов, бульдозеров, кранов, автомобилей будет проводиться за каждую неделю.

Для победителей решено учредить переходящие призы имени знатных гидростроителей.

Для бригад плотников-бетонщиков и смеси бетонного завода — приз имени старшего прораба УОС Героя Социалистического Труда Михаила Яковлевича Лесникова.

Для экипажей экскаваторов, кранов, бульдозеров — приз имени старшего машиниста экскаватора УМР Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Маршалова.

Для монтажных бригад — приз имени бригадира Гидромонтажа Героя Социалистического Труда Алексея Григорьевича Алеева.

Для водителей самосвалов — приз имени бригадира большегрузных автомобилей АТК-2, кавалера ордена Октябрьской Революции Ильи Васильевича Кожуры.

Разрабатывается статус призов.

В. БОРОДИЧ,

зам. председателя объединенного постройкома.



В СТРОЮ РАБОЧЕМ

Дорогие гидростроители! Сегодня вы получили патрот и новатор — он всегда был и будет на страницах газеты главным героям. Надеемся, что наши постоянные рабочие корреспонденты из числа корреспондентов из числа пропагандистов, как и прежде, прагматично, взволнованно и оперативно запечатывают каждое важное событие на ударной стройке, помогут действию освещать опыт передовиков, вскрывать недостатки, славные этапы героического созидания. День за днем газета неотступно ведет летопись удивительной работы советских людей, пришедших в Карловы створы и на вековой склон зачинающих горение своих сердец: «Мечте Ильича — сбыться!»

В этой летописи — судьба, жизнь и заботы, радость и победы ваших товарищей, друзей. В 1969 году, когда вышли первые номера газеты строителя гиганта энергетики одержали очередную победу — полностью завершили отсыпку перемычки, приводя к берегам котлованов был замкнут. Шел четвертый год восемь пятилеток. Сегодня вахту несет определенный год девятой пятилетки год четвертый.

Уложил первый бетон в котловане, широким размахом идет строительство 240-метровой плотины. В октябре 1975 года силой и мужеством саянских покорителей рек будет перекрыт Енисей. Это новый рубеж, яркое трудовое событие. Тысячи славных строителей готовятся к решающему штурму.

Соревнование за почетное право участвовать в перекрытии Енисея включило сотни бригад, экипажей, большой отряд водителей, механизаторов, рабочих. Это соревнование выдвигает новый отряд передовиков, оно захватит их, станет знаменательным событием в жизни и судьбе каждого.

Саянская ГЭС — дело наших рук. Это наша слава и гордость. Редакция газеты «Огни Саяна» приглашает своих читателей ширить движение за самое активное участие строительства, в освещении многосторонней жизни создателей исполнения энергетики на Енисее.

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 49 (500) ◆ Суббота, 29 июня 1974 г. ◆ Цена 1 коп.

УСПЕХ БРИГАДЫ В. ПОЗНЯКОВА

Радуют успехи бригады в качестве работы. Радуют успехом, желают успехом, взять еще более высокие показатели. Коллектив досрочно, 27 июня, выполнил полугодовое задание: на его счету 16 565 кубометров. М. Полторана и М. Мадобитается все лучшие бетона при плане 15 щенка, третий коллектив достигший на укладке тысяч. Это славная победа. Строители горячо поздравляют о досрочном завершении полугодового задания.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

(с 20 по 26 июня)

Бригады и участки	н е д е л я		с начала м-ца	с начала года
	план	факт.		
Полторан М. И.	974	1078	3398	21905
Решетников А. Н.	928	563	3256	17794
Позняков В. А.	955	955	3602	15565
Борзов Н. Д.	400	678	1838	1838
участок № 1 нач. Плотников Ю. Ф.	3199	3274	12094	60546
Машенко М. П.	625	691	2295	16482
Горбанев Ф. С.	888	—	1436	14400
Коленков С. И.	432	403	2568	6054
Работкевич С. И.	532	1168	3218	4236
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.	2477	2262	9518	37678
УОС	5676	5536	21612	98224

ПОДВЕДЕНЫ итоги соревнования. Бригада № 1 (начальник Ю. Плотников) выполнила свое задание. Бригада № 2 (начальник Ю. Плотников) — достойный Задание недели выполнено. Бригада № 3 (начальник Ю. Плотников) — для подражания другим. Второе место присуждено участкам бригады № 4 (начальник Ю. Плотников). Успехи передовиков неделию июня, говорят о том, что во Первое место завоевал тоннаж бригады № 5 (начальник Ю. Плотников). Успехи передовиков всех коллективах есть резервы и возможности вича. Честь — по труду. Лучше потрудился в добиваться высших результатов.

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ

Посвящается машинисту экскаватора № 6 Герою Социалистического Труда А. Г. Маршалову.

Говорят о своей закалке, О горячей работе своей. Как о самой обычной рыбалке, Как о сотне простых вещей. Не бахвалась. Да и понятно, Труд как труд. И единственный спрос. Все такие, мол, те ребята, Кто не отступят они, коли надо. Не всем наверняка... И на маг в его добром взгляде Загораются огоньки. И добавят, поправят кепку. Строго — чертока меж бровей: — Стойка верит ребятам крепким, Стойки любят она парней. Все приходит в работе только. Все решится само собой,

Если дело любое стройки, Станет тоже твой судьбой. Тридцать лет — экскаваторщик.

Много.. Тридцать лютых сибирских зим, ЭС, в тайге вековой дороги За машиной шла, за ним. Енисей его знает лично, Помнит встречу у Дивных гор. И характер его отлично Он запомнил до этих пор. Штурм.. Запомнил его настолько. Что поныне во сне стоит.. А сегодня его «шестерка» У Саяна винимает гранит. «Карлов створ». Здесь встает плотина, Вспышки сварки, рабочий гул. Встанет здесь и его машина На ремонтируемый главный штурм. Как обычно, поправят кепку. Скажет, руки покраснели: — Потрудиться придется крепко. Ничего, не впервые кам.

Василий НАГАЙ.

СЕМИНАР НА СТРОЙКЕ

Абаканский сорокома КПСС очередной семинар секретарей первичных парторганизаций сибирского города провел на строительстве Саянской ГЭС.

На семинаре выступили заместитель секретаря парткома стройки В. Таскин и начальник производственного отдела управления строительства В. Сиротин.

Секретари посетили котлован, где получили подробные сведения о сооружении плотины ГЭС, и камнеобрабатывающий завод.



ЛУЧШАЯ В КРАЕ БИБЛИОТЕКА

Заведующая библиотекой объединенного постройкома В. Бородина, заведующая читальным залом И. Кирченко и библиотекарь А. Санникова получили приятное сообщение.

По итогам соревнования за 1973 год профсоюзных библиотек Красноярского края коллектива присуждены второе место, денежная премия 500 рублей и диплом «Библиотека отличной работы».

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

82 покорителя Енисея по профсоюзным путевкам в первом полугодии лечились на курортах страны. Объединенный постройком получил еще 102 путевки.

В домах отдыха побывало 36 человек. Сейчас в постройкоме имеется 47 путевок в дома отдыха Карабук, Краснозаводской, озеро Малый Кызыл и «Жаворонок», находящийся в Московской области.

Скоро 28 рабочих стройки по туристическим путевкам поедут в братскую Болгарию.

К НАШЕМУ СТОЛУ

Пятнадцать тонн свежей капусты уже прошдано гидростроителям. Общественное питание и детские учреждения получили шесть тонн огурцов нового урожая.

Как сообщили в ОРСе, скоро саянцам поступят из Узбекистана 40 тонн капусты и столько же помидоров.

С первых дней июля Означенский совхоз будет поставлять ежедневно к нашему столу огурцы, редиску, лук.



НАЧАЛОМ БЫЛА ДОРОГА

В КАЖДОМ строительстве дорога — это главная артерия жизни, основной путь по которому большая стройка сообщается с внешним миром. И тогда, в 1969 году, сооружение дороги Означенное — Майна — Черемушки — Карлов створ, было важнейшей задачей для всех строителей Саянской ГЭС.

Именно здесь, на проходе этой дороги, и работал юношеский Сергей Работкевич. 3 июля 1969 написано:

«Слово бетон — это не отдельно от слова дорожник. Немало уложено в сооружении гиганта бетона этих ребятами в энергетике Саянских гидроузловку дороги Означенное — Майна.

За два месяца бригадой Петра Юрченко из СМУ-1 едва лента бетона проложена более, чем на 10 километров».

И ниже — подпись:

«На снимке: Л. И. Усиков, член бригады; П. Юрченко — бригадир. С. Работкевич — звено-вой».

А сегодня Сергей Работкевич уже сам бригадир, известный всему коллективу строителей Саянской ГЭС. Ергида, которой он руководит, еще очень молодая, 20 мая — день ее рождения.

В номере нашей газеты от 22 мая 1974 года было написано: «Выражаем уверенность, что новая бригада внесет свой посильный вклад в широкое развертывание работы на переднем крае строительства. Славных побед вам!»

Дружная бригада, возглавляемая Сергеем Работкевичем, оправдывает доверие коллектива строителей саянского гидроузла. Уже в первые недели кевич и его бригада. Как она дает высокие нормы и все строители ГЭС.

А. БОДЮ.

Б. Дневнике

О них писала газета...

ПЕРВОГО МАЯ 1969 ГОДА ВЫШЕЛ ПЕРВЫЙ НОМЕР МНОГОРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС. СНАЧАЛА ОНА НАЗЫВАЛАСЬ «ЗОРИ ЕНИСЕЯ», А ПОТОМ ПОЛУЧИЛА ПОСТОЯННОЕ ИМЯ.

В ПРЕДЛАГАЕМОМ ПОДБОРКЕ РАСКАЗЫВАЕМ О СУДЬБАХ ЛЮДЕЙ, ПРИЕХАВШИХ В САЯНЫ, ЧТОБЫ ПОСТРОИТЬ ГЭС, ЭНЕРГИЯ КОТОРОЙ ОЧЕНЬ НУЖНА НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

ЕЕ СЛАВА

Р АИСА Михайлова Кулини. Чуть ли не с первых часов стройки она находится в Саянах. Была замужем за ходом, обожаемым летом людьми, Раиса Михайлова всегда, при выполнении любого сложного задания труда только отлична. Не каждый может сравниться с ней в мастерстве электросварщика.

Как и у каждой женщины, у нее не перечесть семейных забот и хлопот. Порой кажется, что времени нет. И при всей занятости на производстве и дома Раиса Михайлова на первый план ставят участие в общественной жизни. Саяны с благодарностью вспоминают ее деятельность на благо людей на посту депутатов Бийского районного Совета. Коммунисты подразделений избирали ее членом партийного комитета стройки. Сегодня Раиса Михайлова — член Красноярского обкома КПСС.

В мае 1969 года в газете «Огни Саян» говорилось о лицах производственных. Словами автора корреспонденции о Раисе Михайловой было сказано так: «Наш передовик. Работает не ударному, все защищают ее».

Так трудилась замечательница женщина в первом пятилетии. С еще большим энтузиазмом находит в себе на посту домостроительного комбината в деревне Пятилетка. Добрые сладкие продолжаются, она неотступно шествует за своей многоуважаемой коллегой.

Г. ВЕСЕЛОВ.

НА ПРЕЖНЕМ ОБЪЕКТЕ

«Десятки тысяч кубометров взорванной скалы для отсыпки верховой перемычки и для забутовки рижевого оголовка, подготовка фронта работ для экскаваторов и бульдозеров — это только малый перечень работ, который выполняет бригада Яцку».

«Огни Саян». 1969 год, 1 мая.

С той поры прошло не много времени, но перемены произошли большие и на стройке, и в жизни людей. Сегодня Александр Степанович Яцук в Гидроизвестии вспоминает бригаду бурильщиков. Котлован по-прежнему — главный рубеж коллектива. Станки установлены на правобережье подпорной стены. Идет подготовка основания под резервуары.

Александр Яцук закончил курсы по своей спе-

циальности, с годами набрал богатый опыт.

Заместитель начальника Гидроизвестия В. П. Зиновьев сообщил редакции:

— Бригада коммуниста Яцку — одна из лучших у нас. В мае она заняла второе место в соревновании.

В среднем на 135—140 процентов выполняет месячные задания. О руководителе коллектива бурильщиков скажу одно:

Станки установлены на стартальный, в бригаде

держит крепкую дисциплину. И люди трудятся

трудно с высокой отдачей.

Вот мы снова встретились на страницах газеты с людьми, чьи имена были названы в числе лучших пять лет назад.

Отрадно, что они, как и раньше, преданно несут свою вахту, что у них идет отлично работа.

Верим, что еще не раз наши читатели узнают о наших

славных покорителях,

В. ВИКТОРОВ.



Приглашаем на праздники

У СОВЕТСКОЙ молодежи есть свой особый день в году — День молодежи. Завтра парни и девчата строительства Саянской ГЭС торжественно отметят этот большой

В ПОСЕЛКЕ ЧЕРЕМУШКИ

лу между сборной гидростроителей и командой студенческих строительных отрядов. В

мальчики и молодежь управления основных сооружений будут стоять на трудовой вахте в котловане. А вечером они пронесут флаги дружбы от бетонных устоев будущей КВН, концерт молодежной песни, выступления поэтов литературного объединения «Стрежень», игры, танцы, большое факельное шествие. В заключение зажгут чаща огня.

Потом состоится митинг, посвященный Дню советской молодежи.

Днем 20 июня, в 17.00, от автобусной остановки поселка к 50-летию со дня присвоения Саянской ГЭС имени Владимира Ильича Ленина.

После окончания праздничного митинга начнутся большие спортивные соревнования по футболу, баскетбо-

В ДОЛИНЕ БАБИК

Живописная долина Бабик вот уже несколько лет подряд стала незаменимым местом соревнований автомобилистов. В этом году ожидается особенно интересным этот своеобразный праздник. В финальных соревнованиях, кроме саянских водителей, примут участие команды Норильска, Саяногорска, Красноярска, Абакана, Маклаково и Шушенского.

В программе: фигуристическое выездное автомобилей, езды на экономию топлива, конкурс на знание правил дорожного движения.

Начало соревнований — 30 июня в 10 часов утра, ка

заключительный — в 10 часов и 9,30

В этот день гидростроители посмотрят выступления участников художественной самодеятельности, смогут хорошо отдохнуть. Будут работать буфеты.

На место соревнований отправляются автобусы: из Чемерушек с 9 и 9,30 часами, на Майну — с 9 и 9,30 часами.

Комитет ВЛКСМ стройки.

Приглашаем на тор

жество молодых покорителей Енисея.

Комитет ВЛКСМ стройки.

Соперник „нарзана“

КРАСНОЯРСК. В логических здравницах в живописной Родине Сибири. Основным лечебным фактором в селе Кожаны на новом санатории явилось использование местной минеральной воды, терапевтического кардиологического санатория «Балаханский», расположенного вблизи озера Учум.

После ввода в эксплуатацию в 1978 году грязь из близлежащего озера Учум.

Ю. СИМОНЕНКО.

ЛЕТОМ НА ЛЫЖАХ

Уже давно «перешла» на летнюю форму природа в Саянах. Только величественный Борус и круглобока Гладенская еще долго будут сверкать и манить своей снежной белизной.

Четвертый сезон проводят смелые горнолыжники Саянской стройки на горе Гладенской. Там тренируются, организуют соревнования. Проходили они и в

этот же день на лыжах.

На снимке: на трассе слалома-гиганта Александра Макаренкова (июнь 1974 года).

Фото салюзата управления механизированных работ А. КОРЬЮС.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2150. Заказ 49. Телефоны 2-85, 4-87. Типография «Огни Саян» краевого управления по делам культуры, полиграфии и книжной торговли.